

B 编读往来  
LIANDUWANLAI

七嘴八舌  
QIZUIBASHE

# 学习好人 争做好人

## 过马路玩手机 最高拟罚200元

□王学明

11月28日,中央文明办在四川宜宾举行11月“中国好人榜”发布仪式,漯河二高音乐教师赵庆九荣登此榜。10年来,赵庆九坚持开展农村音乐教育志愿服务,累计教学500多个工作日。在他的不懈努力下,很多农村留守儿童和贫困儿童在音乐的陪伴下不再孤独,感受到了音乐的美好,感受到了社会的温暖。(详见本报11月29日03版《赵庆九:音乐支教10年》)

为了让更多的农村孩子接受音乐教育,10年来,赵庆九坚持开展农村音乐教育志愿服务,并担起培训音乐教师的重任,累计教学500多个工作日。正

是他执着坚守,让农村学生感受到了音乐的美好和社会的温暖。从赵庆九身上,我们看到了他对社会的责任与担当,看到了他默默无闻的奉献精神,赵庆九是当之无愧的中国好人。

现实生活中,我们总能看到好人的身影,他们用善行义举温暖着身边的人,或助人为乐,或见义勇为,或诚实守信,或爱岗敬业,或孝老敬亲,正是这一件件、一桩桩善行义举,引领着时代风尚,净化着社会风气,他们是值得我们学习的好榜样。

尤其值得自豪的是,“漯河好人”正越来越多。从坚守临床一线的好医生刘东亮,到危急关头挺身而解救人质的好特警王培,从用“一碗粥”温暖一座城的美丽志愿者郭丽丹,到两次患癌

仍坚守三尺讲台的好教师赵茂红,从20余载坚守初心使命的好记者曹全岭,到甘做丈夫后盾撑起一个好家的好军嫂刘杰……这些好人用行动筑起道德高地,用心书写美丽人生,汇聚起向上向善的强大力量。

一个好人就是一面旗帜,一群好人影响一座城市。“漯河好人”已经成为我市的一张亮丽名片,不仅促进了社会和谐,更展现着城市的良好形象,激发更多市民加入到好人的行列中来。当我们在为我市好人点赞的同时,更要以他们为榜样,从自身做起,从小事做起,把好人精神融入日常生活和工作之中,弘扬真善美,传递正能量,以精神之美、行为之善照亮漯河美好未来!

新闻背景

11月25日,《河南省文明行为促进条例(草案)》(以下简称《草案》)提请省十三届人大常委会第十三次会议审议,《草案》从公共秩序、文明出行等多个方面进行规范,通过人行横道使用手机等便携式电子设备的,将由相关行政执法部门责令改正,处警告或50元以上200元以下罚款。(据大河网)

议论纷纷

其实,河南拟对过马路玩手机开具“罚单”之举并非全国首例。此前,浙江的温州市和嘉兴市分别在今年1月份和10月份开始对过马路玩手机开具了“罚单”。虽然温州的“罚单”只有10元,嘉兴的“罚单”只有50元,罚款不多,仅仅是“意思意思”,但这无疑具有一定的警示意义,这不仅是对行人“过马路玩手机”行为的一种处罚,而且也是对其他人的一种警醒。同时,更是呼吁广大行人要自觉做到安全、文明过马路。

——廖卫芳

对大多数人来说,并不是不知道过马路玩手机的危害,只是总抱着侥幸心理,不以为意。或明知不对,却难以自我约束,“欲罢不能”。因此,适时通过立法的形式强制规范,以外力引导人们形成自觉,摆脱手机依赖,矫正不良习惯,不失为一种值得肯定的方式。往小了说,有利于个人身心健康,有利于维护正常交通秩序,往大了说,也是一个城市文明程度的体现。虽说其在操作层面上还有待进一步细化完善,但效果仍值得期待。

——井彩霞

对“低头族”罚款是有益尝试,但如何落地还考验相关部门的智慧。比如,执法主体该由谁来承担,常备力量不足当如何补充,处罚标准具体如何裁定等。热烈追问中,有声音认为,真正该罚的并非“低头”这个动作,而是“闯红灯+低头”这对错上加错的危险组合。如是种种,无疑需要法规进一步细化与厘清。公共文明相关法规,被喻为“与习惯做斗争”,能否见效往往取决于条款是否够细。揆诸国际经验,不少大都市也对马路“低头族”相继亮剑。美国檀香山规定,行人倘若被警察抓到过马路时玩手机,会被按被抓次数予以不同数额的罚款。我们不妨借鉴他山之石,用“抽查+重罚”形式打破侥幸心理。

——范荣

C 长话短说  
HANGHUADUANSHUO

## 懂得感恩 共创美好

□刘予涵

11月28日中午,正在市区大学路与井冈山路交叉口执勤的民警马润豪,突然收到了我市一家幼儿园中班小朋友张嘉悦送来的贺卡。他打开卡片一看,发现上面写着“岁月静好 懂得感恩”。“天很冷,但心是暖的。连孩子都支持我们的工作,再辛苦也值了!”马润豪说。(详见本报11月29日03版《感恩贺卡暖心窝》)

这是一幅让人倍感温暖的画面!这样的一幕,相信感动的不仅是交警本人,更是感动和温暖了无数人。

交警是城市的“马路天使”,无论是炎炎夏日还是数九寒冬,滚滚车流中都有他们穿梭忙碌的身影。

哪有什么岁月静好,只是有人为你负重前行。当我们走在井然有序的道路上,享受着道路安全畅通带来的一切,其背后是交警在默默守护。正是因为有了他们的辛苦付出,道路才会这么通

畅,城市才会这么安宁,我们的生活才会如此美好。

“岁月静好 懂得感恩”,在于人们的相互理解,相向而行。我们每一个人都应怀着一颗感恩的心去对待交警无私的奉献,自觉遵守道路交通安全法规,做到文明出行,用实际行动支持配合交警的工作,这是对交警最好的尊重与关爱,也能让我们的出行更加平安顺畅。



投稿方式:用微信扫描二维码添加小编为好友即可。

H 画里有话  
HUALIYOUHUA



扫描二维码,进入充满科技感的界面,上传一张面部照片,软件解码后就能生成一份号称“看透你一生”的分析报告。类似这种主打人工智能看相的微信公众号、小程序和APP并不少见。“AI算命”成热门生意。(据中新网)

对于这样的“AI算命”,我们应该多措并举,避免其误导、伤害更多的人。首先,要加强科普宣传,对各式各样的科技产品,有关部门可以通过节目、宣传栏来普及,用科学的常识来力挺真科技产品,打击伪科技产品;其次,作为个人,也应多些理性思考的空间,不能被一些披着科技外衣的产品所蛊惑;最后,有关部门应加强监管,一旦发现伪科技产品,一定要及时查处、严厉处罚,不能让其大摇大摆地招摇过市。

——余华

W 微言大义  
WEIYANDAYI

一个人要想得到幸福,第一步就是消除以自我为中心的毛病。

——罗素

越是被看不起,越是不被承认,就越要努力。

——张沫凡

世界上没有一条道路是重复的,也没有一个人生是可以替代的。

——余华

W 微点评  
WEIDIANPING

@人民网: #头发卷入卷发棒求助消防# 近日,天津河西一女子头发卷入卷发棒,求助天津河西消防,消防员到场用工具拆解,成功保住其头发。此事引发网上热议,网友质疑女子行为浪费公共资源。

点评:群众信任消防是好事,不过像卷发被卡求助消防,实属非紧急救助警情,说是浪费公共资源并不为过。毕竟消防的人力物力资源是有限的,如果事无巨细一有困难就拨打119求助,那么一旦遇上紧急情况,就很可能因此而延误战机,错过黄金抢救时间。

@新京报: #女大学生当猪倌# 说起养猪卖猪,脑海中很快会浮现出一名壮汉形象,很难将“猪倌”与一名漂亮女大学生联系在一起。近日,河南洛阳女孩张志远养猪的事引起网络热议。张志远表示,大学所学专业对养猪有所裨益,希望给黑猪找个好销路,带着村里的贫困户们养猪脱贫。

点评:对乡村而言,发展振兴的第一资源就是人才,越来越多的高学历人才投身乡土,“三农”事业才能红红火火。对有志于创业千事的年轻人,农业是前景广阔的朝阳行业,农村是大有可为的广阔天地。那些“大学生养猪大材小用”的论调,其实是目光短浅、坐井观天。

@新华网: #害怕看体检报告# 上周,中国青年报社联合问卷网对1979名青年进行的一项调查显示,63.6%的受访青年有过害怕看体检报告的经历。60.9%的受访青年坦言生活方式不健康,已给身体造成了损害。

点评:之所以害怕,则是源于心里知道自己做了“对不起”身体的事。就像学生考试没考好不敢看成绩,看了成绩不敢告知家长一样。对自己好一点,就要勇敢面对体检报告,从而改变报告的结果。年轻不是永远的资本,健康不会一直守候着你。正确对待自己的身体,青春才会长时间留驻。